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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
НАЙ БА ГА ЦЕЙ ШЫЯ ЛЮ ДЗІ СВЕ ТУ 
ЗА ДЗЕНЬ СТРА ЦІ ЛІ 114 МІЛЬ ЯР ДАЎ 
ДО ЛА РАЎ

Па дзен не фон-

да ва га рын ку ў 

ЗША ў па ня дзе-

лак, 5 лю та га, за 

дзень па мен шы-

ла ба гац це 500 

са мых ба га тых 

лю дзей све ту на $114 млрд, па ве дам ляе агенц-

тва Bloomberg. Ап ты мізм, звя за ны са зні жэн нем 

па дат каў, з-за яко га ў сту дзе ні на рын ку бы лі за-

фік са ва ныя пры кмет ныя пос пе хі, ця пер са сту піў 

мес ца асця ро гам ад нос на ін фля цыі, тлу ма чыць 

Bloomberg.

Больш за ўсё па цяр пеў за сна валь нік і кі раў нік аме-

ры кан скай ін вест кам па ніі Berkshіre Hathaway Уо рэн 

Ба фет. Яго ба гац це, якое Bloomberg на зы вае трэ цім 

па ве лі чы ні ў све це, за 5 лю та га ска ра ці ла ся на $5,1 

міль яр да і ця пер скла дае $85 млрд.

Ра зам з за сна валь ні кам Berkshіre Hathaway за 

адзін дзень больш за $1 млрд, па вод ле ін фар ма цыі 

Bloomberg, стра ці лі яшчэ 17 міль яр дэ раў, у тым лі ку 

кі раў нік Facebook Іnc. Марк Цу кер берг. Яго ба гац це 5 

лю та га ста ла мен шым ад ра зу на $3,6 млрд (дру гі па 

ве лі чы ні па каз чык ска ра чэн ня ка пі та лу ў све це ў гэ ты 

дзень) і за раз скла дае $74,7 млрд.

Страт не па збег і най ба га цей шы ча ла век у све це, 

за сна валь нік Amazon Джэф Без ас, чый ка пі тал ска ра-

ціў ся на $3,3 млрд — да $116,4 млрд (трэ ці па каз чык 

у све це).

У ЕС МО ГУЦЬ АД МО ВІЦ ЦА 
АД ПЕ РА ХО ДУ НА ЛЕТ НІ ЧАС

Дэ пу та ты Еў ра пар ла мен та 8 лю та га пра вя дуць 

дэ ба ты па ад ме не пе ра хо ду на лет ні час, у гэ ты 

ж дзень прой дзе га ла са ван не па ад па вед най 

рэ за лю цыі, па ве дам ляе LETA.

Рэ за лю цыя бы ла пад рых та ва на ка мі тэ там Еў ра-

пар ла мен та па пы тан нях транс пар ту. Пры яе пры няц ці 

кра і ны ЕС за ста нуц ца ў зі мо вым ча се.

Пы тан не бы ло ўзня та пас ля па ступ лен ня мност ва 

пе ты цый ад жы ха роў кра ін ЕС. Гра ма дзя не скар дзяц-

ца, што змя нен не ча су два ра зы ў год ад моў на ўплы-

вае на іх зда роўе. На прык лад, Фін лян дыя за яві ла, што 

бу дзе да бі вац ца ад ме ны лет ня га ча су ў ЕС пас ля та го, 

як больш за 70 ты сяч фі наў пад пі са лі ад па вед ную 

пе ты цыю. Жы ха ры Лат віі і Эс то ніі так са ма су праць 

пе ра во ду га дзін ні ка вых стрэ лак, сцвяр джа ю чы, што 

пе ра ход на зі мо вы і лет ні час дрэн на ўплы вае на 

зда роўе.

Пе ра ход усіх кра ін ЕС на лет ні і зі мо вы час рэ-

гу люе ды рэк ты ва Еў ра пар ла мен та і Са ве та ЕС ад 

19 сту дзе ня 2011 го да. Упер шы ню пе ра хо дзіць на лет ні 

і зі мо вы час па ча лі ў 1908 го дзе ў Вя лі ка бры та ніі, каб 

эка но міць элект ра энер гію. Ця пер стрэл кі га дзін ні каў 

се зон на пе ра вод зяць больш за 100 кра ін све ту. У Бе-

ла ру сі ад пе ра хо ду на лет ні і зі мо вы час ад мо ві лі ся ў 

2011 го дзе.

CNN: ІВАН КА ТРАМП 
УЗ НА ЧА ЛІЦЬ ДЭ ЛЕ ГА ЦЫЮ ЗША 
НА ЗА КРЫЦ ЦІ АЛІМ ПІЙ СКІХ ГУЛЬ НЯЎ 
У ПХЁНЧ ХА НЕ

До нальд Трамп 

аса біс та звяр нуў-

ся да дач кі з ад-

па вед най прось-

бай.

Дач ка прэ зі дэн та 

ЗША і яго стар шы 

са вет нік Іван ка Трамп уз на ча ліць аме ры кан скую дэ-

ле га цыю на цы ры мо ніі за крыц ця зі мо вых Алім пій скіх 

гуль няў у паўд нё ва к арэй скім Пхёнч ха не. Пра гэ та па-

ве да міў тэ ле ка нал CNN са спа сыл кай на кры ні цу ў 

Бе лым до ме.

Па вод ле яго ін фар ма цыі, До нальд Трамп аса біс та 

звяр нуў ся да дач кі з ад па вед най прось бай. Яна так са-

ма мае на мер пры сут ні чаць на не ка то рых спа бор ніц-

твах, у якіх бу дуць удзель ні чаць спарт сме ны з ЗША, 

ад зна чае тэ ле ка нал.

Як ра ней за яві ла прэс-служ ба Бе ла га до ма, на цы-

ры мо ніі ад крыц ця Алім пій скіх гуль няў дэ ле га цыю ЗША 

ўзна ча ліць ві цэ-прэ зі дэнт кра і ны Майкл Пенс.

Блізкая ўладаБлізкая ўлада  

ЯК УЛАД КА ВАЦЬ 
ДЗІ ЦЯ Ў СА ДОК?

На Мін шчы не за тры га ды пла ну юць 
вы ра шыць гэ тае пы тан не

Больш за пяць дзя сят 

прад стаў ні коў 

рэс пуб лі кан скіх і 

рэ гі я наль ных срод каў 

ма са вай ін фар ма цыі 

пры ня лі ўдзел у вы яз ной 

прэс-кан фе рэн цыі 

стар шы ні 

Мі набл вы кан ка ма 

Ана то ля Іса чан кі ў 

Жо дзі не. Пы тан ні ўзні ма лі ся са мыя роз ныя, ся род 

іх — да лей шае раз віц цё буй ных на се ле ных пунк таў 

Мін шчы ны, ства рэн не кам форт ных умоў пра жы ван ня 

для на сель ніц тва, доб ра ўпа рад ка ван не тэ ры то рый, 

бу даў ніц тва да школь ных уста ноў.

У пры ват нас ці, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на зна чыў 

но вых кі раў ні коў 

Белдзяржтэлерадыёкампаніі 

і га зе ты «СБ. Бе ла русь 

се год ня» — Іва на Эй сман та 

і Дзміт рыя Жу ка ад па вед на 

і ўзгад ніў на зна чэн не Іга ра 

Луц ка га ге не раль ным 

ды рэк та рам тэ ле ка на ла СТБ. 

Яшчэ ад но кад ра вае ра шэн не 

— Мі ка лай Ла ты шо нак 

на зна ча ны па моч ні кам 

Прэ зі дэн та па агуль ных 

пы тан нях.

Звяр та ю чы ся да но ва га кі раў ніц-

тва СМІ, Прэ зі дэнт ад зна чыў, што іх 

па пя рэд ні кі на гэ тых па са дах Ге надзь 

Да вы дзька, Па вел Яку бо віч, Юрый 

Ка зі ят ка — «лю дзі да стой ныя, і ў су-

вя зі з гэ тым іх нель га стра ціць».

Ге надзь Да вы дзька, які да гэ туль кі-

ра ваў Белдзяржтэлерадыёкампаніяй, 

са сту дзе ня стар шын ствуе ў гра мад-

скім аб' яд нан ні «Бе лая Русь». «Да-

рэ чы, са ма да стат ко вае гра мад скае 

аб' яд нан не, на коль кі я ін фар ма ва-

 ны, — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка-

шэн ка. — У іх да стат ко ва член скіх 

уз но саў, каб утрым лі ваць ся бе і пра-

во дзіць вя лі кую даб ра чын ную ра бо-

ту. Та му вы бран не яго кі раў ні ком — 

гэ та, на пэў на, крок у пра віль ным 

кі рун ку».

Па вел Яку бо віч, бы лы га лоў ны 

рэ дак тар «СБ. Бе ла русь се год ня», 

быў абра ны стар шы нёй гра мад ска-

га са ве та пры МУС. Прэ зі дэнт звяр-

нуў ува гу на тое, што «ў яго вя лі кі 

ка ва лак ра бо ты. І гэ ту ра бо ту трэ-

ба ўзмац ніць. Гэ та штось ці бліз кае 

кант ро лю за пра ва ахоў ны мі ор га на-

мі. Ба ла зе, што не я іні цы я ваў гэ ты 

гра мад скі са вет пры МУС, а са мі мі-

лі цы я не ры». Аляк сандр Лу ка шэн ка 

лі чыць, што паў на моц твы і функ цыі 

гэ та га гра мад ска га са ве та мож на па-

шы рыць, ма быць, да даў шы лю дзей, 

каб ён меў кант роль ныя функ цыі па-

між гра мад скас цю і пра ва ахоў ны мі 

ор га на мі.

«Та му ў Паў ла Ізо та ві ча так са ма 

ра бо ты хо піць. Я ду маю, ён не сы дзе 

ад сва ёй пра фе сій най дзей нас ці. І 

Да вы дзька, і ён, як я ўжо ка заў, па-

він ны ў СМІ пра ца ваць і су пра цоў-

ні чаць з імі. У якой фор ме — трэ ба 

вы зна чыц ца, — ад зна чыў кі раў нік 

дзяр жа вы. — Што да ты чыц ца Да-

вы дзькі, я ду маю, яго ста тус трэ ба 

па вы шаць. І раз гле дзець пы тан не, 

унес ці пра па но ву аб яго на кі ра ван ні 

ў Са вет Рэс пуб лі кі се на та рам. Гэ та 

ўзмоц ніць яго па зі цыі. Я не вы клю-

чаю, што і Па вел Яку бо віч змо жа 

там пра ца ваць. Нам вель мі па трэб-

ны во пыт ныя лю дзі». Юрый Ка зі ят-

ка, які быў ге не раль ным ды рэк та рам 

ЗАТ «Ста ліч нае тэ ле ба чан не», ужо 

пра ца ваў у пя тым склі кан ні Са ве-

та Рэс пуб лі кі. «Га лоў нае, што гэ та 

на дзей ныя лю дзі. Усе трое», — пад-

крэс ліў Прэ зі дэнт.

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка 

спа дзя ец ца, што з пры хо дам но вых 

кі раў ні коў СМІ пе ра ме ны ад бу дуц ца 

там, дзе не аб ход на, але «без кад-

ра вых над ло маў». Прэ зі дэнт па ра іў 

звяр нуць ува гу на най леп шы за меж-

ны во пыт. На прык лад, кі раў нік дзяр-

жа вы ад зна чыў ра бо ту апе ра та раў 

на ра сій скіх тэ ле ка на лах. «Та му вы-

бі рай це ўсё най леп шае і дзей ні чай-

це», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Іван Эй смант у гу тар цы з жур на-

ліс та мі звяр нуў ува гу на тое, што кі-

раў нік дзяр жа вы па ста віў за да чу ра-

біць тэ ле ба чан не су час ным — як па 

ві дэа, так і па змес це, каб яно бы ло 

кан ку рэн та здоль ным у па раў на нні з 

тэ ле ка на ла мі су сед ніх кра ін. Но вы 

стар шы ня Бел тэ ле ра дыё кам па ніі ад-

зна чыў, што, ка лі ру хац ца ў гэ тым кі-

рун ку, вя до ма, па трэб ны бу дуць ней-

кія рэ фор мы, але пры гэ тым лю дзі 

не па він ны быць па крыў джа ны. Ігар 

Луц кі, но вы кі раў нік СТБ, рас ка заў, 

што Прэ зі дэнт ад ной з за дач па ста віў 

раз віц цё на цы я наль на га кан тэн ту. 

Акра мя та го, важ на па каз ваць ро лю 

ча ла ве ка пра цы ў раз віц ці дзяр жа-

вы. Га лоў ны рэ дак тар «СБ. Бе ла русь 

се год ня» Дзміт рый Жук ад зна чыў, 

што, каб быць мак сі маль на аб' ек-

тыў ным, сум лен на па каз ваць жыц цё, 

не аб ход на слу хаць і чуць, уліч ваць 

ін та рэ сы гра ма дзян.

На зна ча ю чы Мі ка лая Ла ты шон ка 

па моч ні кам Прэ зі дэн та, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ад зна чыў: «Па моч нік па 

агуль ных пы тан нях — гэ та пы тан ні 

«ад зям лі да не ба», усе пы тан ні, які-

мі зай ма ец ца Прэ зі дэнт». Мі ка лай 

Ла ты шо нак доб ра зна ё мы з тым, 

чым ён бу дзе зай мац ца на но вай 

па са дзе, па коль кі ра ней па ра бо це 

зна хо дзіў ся ў кан так це з па моч ні-

ка мі Прэ зі дэн та. Кі раў нік дзяр жа вы 

звяр нуў ува гу на ўза е ма дзе ян не з 

па моч ні ка мі Прэ зі дэн та ў рэ гі ё нах: 

ін фар ма цыя ад іх па він на дак лад-

вац ца апе ра тыў на.

На дзея АНІ СО ВІЧ.

НО ВЫЯ КІ РАЎ НІ КІ 
Ў МЕ ДЫ ЯС ФЕ РЫ
Учо ра Прэ зі дэнт здзейс ніў кад ра выя пе ра ста ноў кі 

ў шэ ра гу вя ду чых рэс пуб лі кан скіх СМІ

У пры ват нас ці, у Фа ні па лі 

пра жы вае 16 тыс. ча ла век, 

ад нак інф ра струк ту ра не раз-

лі ча на на та кую коль касць лю-

дзей. Шмат праб лем і ў Мін скім 

ра ё не. Мно гія жы ха ры гэ та га 

рэ гі ё на пра цу юць у Мін ску і, 

зра зу ме ла, па да ткі пла цяць у 

бюд жэт го ра да. Ра зам з тым 

на пра мую тэ ле фон ную лі нію 

абл вы кан ка ма час та звяр-

та юц ца жы ха ры на се ле ных 

пунк таў ра ё на са скар га мі на 

дрэн ныя да ро гі, асвят лен не ву-

ліц, не да хоп мес цаў у сад ках і 

шко лах, спе цы я ліс таў у па лі-

клі ні ках. Атрым лі ва ец ца, што 

ўсі мі пы тан ня мі так ці інакш 

зай ма юц ца мяс цо выя ўла ды. 

Зра зу ме ла, што срод каў на 

вы ра шэн не ўсіх праб лем у ра-

ён ным бюд жэ це не ха пае. Ці 

бя рэ на ся бе част ко ва кло пат 

аб сва іх ра бот ні ках Мін гар вы-

кан кам, ці раз гля да ла ся пы тан-

не ўза е ма дзе ян ня аб лас ных і 

ста ліч ных ула даў па доб ра ўпа-

рад ка ван ні ра ё на, па ці ка ві лі ся 

журналісты.

— Лю дзі пра цу юць у Мін-

ску — гэ та доб ра. Але ж і ста-

ліч ныя жы ха ры так са ма едуць 

пра ца ваць у воб ласць: Сма-

ля ві чы, Дзяр жынск, Жо дзі на. 

Што да ты чыц ца да па мо гі Мін-

гар вы кан ка ма, то ў нас на ла-

джа на су пра цоў ніц тва ў тых ці 

ін шых кі рун ках. І не аба вяз ко ва 

срод кі ідуць на доб ра ўпа рад-

ка ван не, — ад зна чыў Ана толь 

Іса чан ка.

«Мы доб ра ве да ем праб ле-

мы Мінск ага ра ё на. І па сту по-

ва бу дзем іх вы ра шаць, у тым 

лі ку і па ад крыц ці но вых дзі-

ця чых да школь ных уста ноў, — 

ад зна чыў гу бер на тар. —  Уво-

гу ле ў Мін скай воб лас ці ка ля 

пя ці ты сяч вы ха ван цаў ма юць 

па трэ бу ў мес цах у дзі ця чых 

сад ках. На пра ця гу трох га доў 

праб ле му пла ну ец ца вы ра-

шыць. Сё ле та пач нец ца бу даў-

ніц тва не каль кіх дзі ця чых да-

школь ных уста ноў, у пры ват-

нас ці, у та кіх буй ных на се ле ных 

пунк тах, як Фа ні паль, Ба раў ля-

ны, якія прак тыч на ста лі паў на-

вар тас ны мі га ра да мі».

Ле тась у Мін скай воб лас-

ці ўве дзе ны ў дзе ян не но выя 

дзі ця чыя сад кі ў аг ра га рад ку 

Пры лу кі на 150 мес цаў, у вёс-

цы Ко пі шча, га ра дах Жо дзі-

на і Стоўб цы на 230 мес цаў у 

кож ным. Дзі ця чы сад-яс лі на 

154 мес цы ад кры ты так са ма 

на ба зе бы ло га дзі ця ча га до ма 

ў Жо дзі не.

Спы ніў ся Ана толь Іса чан-

ка і на пы тан нях на вя дзен ня 

па рад ку і доб ра ўпа рад ка ван-

ня буй ных на се ле ных пунк таў 

Мін шчы ны. Ра бо ты бу дуць 

пра цяг вац ца ў аг ра га рад ку 

Ляс ны і вёс цы Ба раў ля ны, 

го ра дзе Жо дзі на. У мі ну лым 

го дзе па ча ло ся ўлад ка ван не 

па сёл ка Ка ло дзі шчы. Сё ле та 

яно пра цяг нец ца, на гэ та бу-

дуць вы дзе ле ны срод кі.

Гу бер на тар на га даў, што ў 

мі ну лым го дзе шмат зроб ле на 

па доб ра ўпа рад ка ван ні Сма-

ля віч. І не толь кі та му, што тут 

пра хо дзі лі аб лас ныя «Да жын-

кі», а для та го, каб аку му ля-

ваць срод кі і пры вес ці го рад 

у на леж ны вы гляд. Да рэ чы, 

сё ле та фес ты валь пра цаў ні-

коў ся ла пры ме Мя дзел. Ужо 

вы дзе ле ны не аб ход ныя фі-

нан са выя рэ сур сы. «Мяр кую, 

што го рад ста не пры га жэй шы і 

ўтуль ней шы, — да даў Ана толь 

Іса чан ка.

Ну і, вя до ма, ра зам з раз-

віц цём са цы яль най сфе ры па-

ві нен па ляп шац ца даб ра быт 

жы ха роў воб лас ці. Не апош-

няе мес ца тут ады гры вае маг-

чы масць пра ца ўлад ка ван ня і 

за роб каў. Па сло вах Ана то ля 

Іса чан кі, за дан не па ад крыц ці 

10 тысяч ра бо чых мес цаў па-

він ны вы ка наць за кошт ад-

крыц ця но вых вы твор час цяў і 

прад пры ем стваў, а так са ма — 

раз віц ця прад пры маль ніц тва. 

Апош нім ча сам кі раў нік дзяр-

жа вы пры няў шэ раг да ку мен-

таў, якія пра ду гледж ва юць 

ак ты ві за цыю дзе ла вой іні цы я-

ты вы, пад трым ку тым, хто мае 

на мер ад крыць сваю спра ву. 

«На ша за да ча ак ты ві за ваць 

гэ тую ра бо ту і пад ка заць ча-

ла ве ку, ку ды мож на звяр нуц-

ца па са дзей ні чан не», — рэ-

зю ма ваў Ана толь Іса чан ка.

Не абы шлі ўва гай жур на ліс-

ты і пы тан не пад рых тоў кі да 

сяў бы. Стар шы ня Мі набл вы-

кан ка ма за пэў ніў, што яна ідзе 

ў пла на вым па рад ку. А па на-

за па шван ні мі не раль ных угна-

ен няў Мін шчы на ў лі да рах.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ



«Уво гу ле ў Мін скай 
воб лас ці ка ля пя ці ты сяч 
вы ха ван цаў ма юць 
па трэ бу ў мес цах у 
дзі ця чых сад ках.
На пра ця гу трох га доў 
праб ле му пла ну ец ца 
вы ра шыць. Сё ле та 
пач нец ца бу даў ніц тва 
не каль кіх дзі ця чых 
да школь ных уста ноў».
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